

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 21-37, éjjel 24-88. Sürgönyc.: „Délbácska“ Novisad
Póstatakarékpénztári csekkzámla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1928. április 28.

SZOMBAT

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszámú ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár. Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

Nagy vihar a szkupstinában

A parlament igazolta Nagy Ödön mandátumát - A pénzügyi bizottság ülése

Beográdból jelentik: A hosszú szünet után második ülését tartotta tegnap a parlament, amely immár visszanyerte szünetelőtti viharos hangulatát és bővelkedett tumultuózus jelenetekben.

Napirend előtt Pribicevics Szvetozár kifogásolta, hogy az elmúlt ülésen a parlamenti csoportok vezetőinek előzetes értesítése nélkül hozták meg a döntést a bulgár és görög földrengések áldozatainak felségélyezéséről.

A felszólalással kapcsolatban nem fejlődött ki vita, csupán Radics István sietett megjegyezni, hogy ez az eljárás közönséges csalás. A szkupstina Pribicevics bejelentését tudomásul vette.

Az igazolóbizottság terjesztette elő ezután javaslatát Nagy Ödön dr. mandátumának elfogadására. Miután a bizottság Nagy Ödön szerb nyelvtudását „kielégítőnek” minősítette,

a szkupstina végérvényesen igazolta Nagy Ödön dr. mandátumát.

Radics István és társai interpellációt jelentettek be Olaszország és Albánia küszöbönálló vámuniójáról továbbá arról, hogy Olaszország át akarja venni a protektorátust Albánia felett. A sürgősségi indítványt nem fogadták el.

Markovics képviselő a bródi vagongyár ügyében szólalt fel. Vujics Dimitrije földművespárti is hozzászólt a kérdéshez és beszéde során parázs botrány keletkezett. Vujics többek között kijelentette, hogy örömmel hallotta Borko kinevezését a szubotica vasutigazgatóság élére, de öröme rövid életű

volt, mert megtudta, hogy Borko egy horvátot többre becsült kilenc szerbnél.

— Hazudik nincs olyan horvát, aki ilyet mondana — dörögte vissza Radics István.

Szó szót követett és a díszes jelzők egész légiója röpködött a levegőben. A képviselők egymásnak rohantak, de az elnök felfüggesztette az ülést és a rövid szünet annyira-amennyire lelohasztotta a képviselők harcikedvét.

Szünet után megismétlődtek a tumultuózus jelenetek, úgy hogy az elnök ismét kénytelen volt az ülést felfüggeszteni. A képviselők ekkor már csaknem ököltre mentek és az izzó hangulat alig csökkent az ülés 1 óra 50 perckor történt bezárásáig.

A szkupstinában uralkodó harcias hangulat a pénzügyi bizottság délutáni ülésére is áterjedt. Predavec azt a kívánságát terjesztette elő, hogy vonják vissza a földadóról szóló törvényjavaslatot.

Predavec után Radics István szólalt fel. Mindenki megszokottan hallgatta, hogy kemény bírálat alá veszi a demokraták működését, de a legéberebb izgalommá változott a hallgatóság közönye, amikor a parasztvezér

a dicsérő jelzők valóságos áradatát zengte el a radikálisok védelmére.

Nem szabad engedni — mondotta többek között — hogy szétszűlljön a radikális párt, mert erre a pártra az országnak szüksége van. Egészen más a helyzet a demokrata pártot illetően, mert a demokraták csak ártalmára vannak az országnak.

A bécsi rendőrség letartóztatta Kun Béla volt magyarországi kommunista népbiztost

Kun Béla kommunista mozgalmat szervezett Magyarország ellen — Tiltott szövetkezés és tiltott visszatérés miatt bünvádi eljárás indul a kommunistavezér ellen

Bécsből jelentik: A legutóbbi napokban a rendőrfőnökség megtudta, hogy Kun Béla, volt magyarországi kommunista népbiztos, akit Ausztriából kitiltottak, politikai megbízatás végrehajtása céljából, Oroszországból Bécsbe érkezett. A rendőrség nyomban széleskörű nyomozást indított, amelynek eredményeképpen, április 26-án sikerült Kun Bélát felkutatni és letartóztatni.

Ugyanekkor felfedezték, hogy a hetedik kerületben Kun Béla egy drogériában irodát rendezett be, amelynek az eddigi megállapítás szerint az volt a rendeltetése, hogy egyrészt

Kun Béla ott végezze munkáját, másrészt, hogy ott találkozzék elvtársaival, akik jórészt magyarországi emberek

Kun Bélát, aki előállítás után a rendőrségen vonakodott bármilyen felvilágosítást

adni, különösen tartózkodásának céljáról, a rendőri nyomozás befejezése után tiltott szövetkezés és tiltott visszatérés miatt, büntetőbírósnak fogják átadni. A rendőrség továbbfolytatja a nyomozást és a kihallgatásokat, hogy megállapítsa Kun Béla bűntársainak és cinkostársainak kilétét.

Bécsi körökben Kun Béla kihallgatása alapján általában az a benyomás, hogy

Kun Béla Magyarország ellen készült nagyszabású kommunista akcióra és ezért tartózkodott Bécsben.

Kun Béla letartóztatása ügyében a bécsi kommunista körök magatartása nagyon tartózkodó. Kun Béla bécsi tartózkodását azzal magyarázzák, hogy a kommunista mozgalom Landler halála óta vezető nélkül van, mert Rákosi és Szántó budapesti büntetésüket töltik. Állítólag azért küldték Bécsbe Kun Bélát.

Hirszerint Kun Bélán kívül egy másik személyt is letartóztattak, akinek hamis utlevele volt.

A magyar kormány Kun Béla kiadatását kéri

Budapestről jelentik: Kun Béla Bécsben történt letartóztatásával kapcsolatban, az újságírók kérdésére, hogy a magyar kormány tett-e lépéseket Kun Béla kiadatása iránt, Pesthy Pál igazságügyminiszter a következőket mondotta:

A kérdést a legalaposabban kell megvizsgálni és csak úgy határozhatunk a döntésről. A megbeszélésről tájékoztatjuk a nyilvánosságot. Ertesülésem szerint

kérni fogjuk az osztrák kormánytól Kun Béla kiadatását Magyarországra számára,

mert bűncselekményeinek minősítése: közönséges bűncselekmény.

Minden eddiginél borzalmasabb földrengés pusztított tegnapelőtt Görögországban

Falvakat söpört el a föld színéről az újabb földrengés — Ijesztő éhínség pusztít a földrengéssújtotta területeken

Athénből jelentik: A szerdáról csütörtökre virradó éjjel újabb földrengés volt, minden eddiginél katasztrófálisabb. A földrengés éjjel 12 órakor kezdődött és Volos, valamint Lamia városokban, sőt a környéken is beomlottak a még megmaradt házak. Az emberek a szabadba menekültek. A nép nyomorát súlyosbitja a zuhogó eső, amelyet időközönként jégeső vált fel.

Az éhínség ijesztő. Korinthusban is pusztított az újabb földrengés. A város már nem egyéb romhalmaznál és a környékbeli falvak is eltűntek a föld színéről.

Az elpusztult Korinthus újjáépítése 2—3 millió font sterlingbe fog kerülni. A város újjáépítését egy angol konzorcium elvállalta. A sátrak alatt tanyázó lakosság élelmezése most már biztosítva van és a görög kormány által megindított nagyarányú segélyakción kívül, a külföldi hadihajók is élénken részt vesznek a lakosság nyomorának enyhítésében.

Párisból jelentik: Az amerikai vöröskereszt egyesület a bolgár földrengés áldozatainak tízezer dollárt, a görög földrengés által sújtottaknak pedig ötezer dollárt adományozott.

Budapesti jelentés szerint a borzalmas bulgáriai földrengés áldozatainak felségélyezésére megindított országos akcióba, a magyar főváros is bekapcsolódik. A főváros huszezer pengő kiutalását határozta el és a segélyt a budapesti bolgár követség útján juttatja el a károsultaknak.

A fegyelmetlen közönség tegnap indián csatakiáltással megrohanta a közúti hidat, áttörte a kordont s tönkregázolta a készülő járdát

A vállalkozó cég ilyen körülmények között nem hajlandó tovább folytatni a munkát s inkább visszaadja megbízatását, mintsem eltűnjön a közönség fegyelmetlenségét

Többiben megírtuk, hogy a közúti hid kövezési munkálatai serényen folynak s hogy a hid legkésőbb május 15-én átadható a forgalomnak. A vállalkozó cég most végzi az utolsó simításokat a hidon és a munkálatok a legnagyobb precizitással folynak. A fakockákat kátrányréteggel vonják be a gyalogjárót pedig aszfaltozzák. Ez a munka rendkívül kényes s nagy elővigyázatosságot igényel, mert ha valaki időelőtti kárt okoz benne s átágazol rajta, a munkát formálisan előlőről kell kezdeni.

A vállalkozó már a napokban kérte az illetékes hatóságokat, hogy a befejező munkálatok tartamára zárják el a hidat, nehogy a munkálatok újabb halasztást szenvedjenek. Ez már a petrovaradini oldalon folyó kövezési munkák miatt is szükségessé vált, mert minden újabb kár a hid megnyitásának újabb eltolódását jelenti. A noviszádi rendőrség a vállalkozó cég megkeresésére csakugyan egy szál rendőrt állított a hid noviszádi feljárója elé, a petrovaradini oldalon azonban senki sem törődött a munkálatokkal és a hid őrzésével s így történetesen, hogy tegnap

a fegyelmetlen közönség nagy tömegekben és indián csatakiáltással megrohanta a hidat, áttörte a kordont s teljesen tönkretette a készülőben levő aszfaltjárdát.

Hiába tiltakoztak a cég mérnökei. A rohamban katonák jártak elől s ezeket követtek a civilek is, akik egyszerűen

megnyitottak nyilvánították a hidat s hangos kiabálással átvonultak rajta.

— Nem várunk tovább — hallatszott a tömegeből — eleget vezettek az orrunknál fogva a zsidók! Csak spekulációból halasztják a hid megnyitását! Előre pajtások!

S ezzel megindult a roham s a tömeg a szó szoros értelmében tönkregázta a járdát, úgyhogy a cégnek újból kell hozzáfogni a munkához.

A vállalkozó cég ezután nem hajlandó vállalni a garanciát, hogy a burkolat a megállapított terminusig elkészül. Eddig csak szórványosan vonultak át az emberek a hidon, most már csoportosan, tömegesen ostromolják a hidat. A hatóság közegei tehetetlenek az ostrommal szemben, mert

a rendőroket a tömeg egyszerűen félreléki s a kötelességüket teljesítő posztokat a legéktelenebb káromkodással s gorombasággal halmozza el.

— Ha a hatóságok nem akadályozzák meg a közönség vandalizmusát — mondotta a cég főnöke —, egyszerűen beszüntetjük a munkát s az egész építkezést a minisztérium rendelkezésére bocsátjuk. Már eddig is több kárt szenvedtünk, mint amennyi az egész keresetünk s így nem vagyunk hajlandók még a közönség gorombaságait is zsebre venni. A tegnapi esetről egyébként feljelentést tettünk az építésügyi minisztériumnál.

Az egész dologban az a szomorú, hogy a rendőrhatalóság nem rendelkezik elég autoritással, hogy a közönség botrányos magatartását megfékezze.

Ezekután nem is kell csodálkozni, ha a hid burkolata csak az őszi folyamán készül el, mert ha minden egyes „megrohanás“ után előlőről kell kezdeni a munkát, kötve hisszük, hogy a hid már a jövő hónapban megnyitásra kerülhet. Ilyen fegyelmetlenségek egyébként csak nálunk történhetnek, ahol a közönség még a hatóságot sem respektálja. Akár Tunguziában, vagy a nyám-nyám népek között.

Hamisított paprikával árasztották el a noviszádi piacot

Az áru jelentékeny része Horgosról került a noviszádi piaci árusokhoz

Tegnap délelőtt a beogradi vegyvizsgáló állomás egyik mérnöke jelent meg a noviszádi rendőrségen és miniszteri rendeletre való hivatkozással rendőri asszisztenciát kért a noviszádi piacon eladásra kerülő piros paprika-készletek megvizsgálásához. A minisztérium ugyanis értesülést szerzett, hogy az egész országot hamisított paprikával árasztották el s hogy az egészségre is veszélyes paprika készletekkel való üzérkedés Noviszádon összpontosul.

A rendőrség a mérnök megkeresésére nyomban elrendelte a paprikarazziát, amely nemcsak a főtéri és temerini uti piacokra terjedt ki, hanem a fűszerkereskedésekre és élelmiszerüzletekre is, ahol ugyancsak horgosi paprikát árulnak.

A razzia meglepő eredménnyel járt, amennyiben ugyszólván minden egyes standon és minden üzletben nagymennyiségű

hamisított paprika készleteket fedeztek fel.

A főtéri paprikaárusok mindegyike zsák-számra árulta a festett paprikát, amelynek egyik jelentékeny része nem más, mint

közönséges téglapor,

amely „rózsapaprika“ elnevezés alatt kerül forgalomba.

A beogradi vegyvizsgáló állomás mérnöke külön e célra preparált papírral vizs-

gálta a szép bordó színekben pirosuló paprikát, amely rövidesen közönséges hamisítványnak bizonyult. A rendőrség a hamisított készleteket lefoglalta s a piaci árusokkal együtt a rendőrségre szállította.

A piaci árusok némelyike méltatlankodva kelt ki az előállítás ellen, azzal érvelve, hogy plombált zsákokban Horgosról kapja a paprikát s így nem tételezhető fel, hogy a gyár téglaport szállít a fogyasztók részére — paprika helyett.

A tiltakozás azonban nem sokat használt s rövid órán belül már több száz kiló paprika volt felhalmozva a bűnügyi osztály folyosóján, ahol a kofák izgatottan tárgyalták a váratlan eseményt.

A vegyvizsgáló állomás mérnöke a jól végzett munka után a noviszádi kereskedelmi kamarában tett látogatást, ahol beszámolt a razzia eredményéről s részletes jelentést tett a hamisított paprika készletről, majd visszatért a rendőrségre s az eljárás megindítását kérte a paprikakereskedők ellen, akik téglaporral etetik a noviszádi lakosságot rózsapaprika helyett.

A rendőrség ipariügyi osztálya ezután nyomozást indít s szigorúan felelősségre vonja mindazokat az árusokat, akik hamisított paprikával kereskednek a piacon és az üzletekben. Reméljük, hogy az ítélet is „paprikás“ lesz.

Hat évi fegyházra ítélték a noviszádi postahivatal sikkasztóját

A bíróság sikkasztás és okirathamisítás bűnügyében mondotta ki bűnösnek a vádlottat

Emlékeztet meg az a feltűnést keltő bűnügy, amely az 1928. év elején pattant ki s amelynek hőse Belajcsics Vladimir noviszádi postaelenőr, aki jelentékeny összegekkel károsította meg a kincstárt s többek között két csekket lopott, amelynek 64.000 dináros ellenértékét felvette és eltulajdonította.

Ugyanakkor 500 dinárt vett fel a hűtlen póstatisztviselő Turzán Józseftől, azzal a megbízatással, hogy a pénzt a postán feladja, Belajcsics azonban a pénzt elsikkasztotta, 1928. elején pedig ugyancsak kisebb-nagyobb összegeket sikkasztott s a kezébe kerülő póstatulványokat meghamisította.

Az ügyészség sikkasztás és okirathamisítás miatt emelt vádat Belajcsics ellen, s a noviszádi törvényszék Prudan tanácsa tegnap tárgyalta a sikkasztó postaelenőr bűnügyét. A vádlott beismerő vallomást tett s nyomorára hivatkozott.

A bíróság a vád és védőbeszéd meg-hallgatása után bűnösnek találta a vádlottat és

hat évi fegyházra ítélte.

Pavlovics Branisláv államügyész megnyugodott az ítéletben, a védő azonban a tulszigoru büntetés miatt fellebbezett.

Javult Briand francia külügyminiszter állapota, de azért átadja a hadügy- minisztérium vezetését

Párisból jelentik: Briand külügyminiszter állapota javult. A láz csökkent, noha az influenzához tüdőgyulladás és magas vérnyomás járult. A javulás ellenére a reggeli lapok azt írják, hogy felépülése után Briand nem fogja tovább vezetni a külügyminisztériumot.

A francia baloldal újabb megerősödése a frank összeomlását jelentené

Párisból jelentik: Millerand volt köztársasági elnök, az Avenir hasábjain felhívja a nemzeti republikánusokat, hogy tömörüljenek a radikálisokkal, a kommunisták és szocialisták ellen. A felhívás kifejti, hogy a baloldali kartel újabb megerősödése a frank összeomlását jelentené, ami azzal a következménnyel járna, hogy újból visszatérnének ahhoz a kormányzathoz, amely saját hibája következtében omlott össze 1926. júliusában.

-- ÁPRILIS --

28.

Ma szombat este 9-kor

MÁSODSZOR

A TEMPLOM EGERE

A SZLOBODÁBAN.

Ujabb halálos repülőkatasztrófa Noviszádon

A noviszádi repülőtéren két repülőgép 50 méternyi magasságban összeütközött és lezuhant, az egyik gép pilótája szénné égett, a másik szörnyethalt

Borzalmas katasztrófa történt tegnap reggel a noviszádi repülőtéren, amelyet a vizsgálóbizottság megállapítása szerint szerencsétlen véletlen idézett elő

A noviszádi repülőtéren tegnap ismét súlyos szerencsétlenség történt, amelynek áldozatai Petrovics Petár II. oszt. kapitány és Jandrics Szimeon pilóta-örmester. A halálos kimenetelű katasztrófát ezuttal

két repülőgép összeütközése okozta, amely közvetlenül a felszállás után, 40—50 méternyi magasságban folyt le.

A borzalmas karamból következtében mindkét repülőgép nyomban lezuhant, egyik felrobbant, utasa szénné égett, a másik maga alá temette pilótáját, aki szörnyethalt.

A rémes katasztrófa híre már a kora reggeli órákban elterjedt a városban s mindenütt nagy izgalmat váltott ki, ami érthető is, ha tekintetbe vesszük, hogy alig egy-két hónap alatt több baleset fordult elő. Amíg a katasztrófák jelentékeny részét géphibák, defektusok és szárnytörések idézték elő, addig ez esetben a pilóták elővigyázatatlansága okozta a halálos kimenetelű repülőtragédiát.

A tegnapi összeütközésről, a következő értesüléseink szólnak:

Péntek reggel 6 óra 45 perckor a noviszádi repülőtérről két repülőgép szállt fel, az egyik Henriot-típusú iskolagép, a másik Breguet XIX. típusú repülőgép. A Henriot géppel Petrovics Petár kapitány szállt fel, míg a Breguet géppel Jandrics Szimeon örömester-pilóta startolt.

Amikor a két repülőgép körülbelül 40—50 méternyi magasságra emelkedett,

a Breguet gép nyilegyenesen a Henriot gép felé vette útját.

Petrovics kapitány valószínűleg attól tartott, hogy minden pillanatban összeütközésre kerülhet a sor, hirtelen fordulattal elkerülni igyekezett a feléje repülő Breguet gépet, ez a manőver azonban már megkészt, mert

a két repülőgép a következő pillanatban borzalmas erővel összeütközött.

A karamból következtében az erős Breguet gép formálisan kettészelte a Henriot gépet, amely bukdácsolva, nyilsebesen a repülőteret övező kis csatornába zuhant,

maga alá temette a szerencsétlen kapitányt.

Az összeütközés pillanatában a Breguet gép felborult s a zuhanás után rettenetes erővel a földbe furódott, ahol felrobbant. A robbanás következtében a gép lángot fogott s néhány perc alatt teljesen elhamvadt,

a gép pilótája pedig a gép roncsai alatt szénné égett.

A katasztrófa színhelyére azonnal kivonult a katonai mentőautó, az orvosok azonban már nem tudtak segíteni a szerencsétlen pilótákon.

Petrovics kapitány a fején szenvedett borzalmas sebesülést. A súlyos motor valószínűleg összelapította koponyáját, teste teljesen sértetlen maradt. A katasztrófa másik áldozata szénné égett, bár kétségtelennek látszik, hogy már a zuhanás pillanatában kiszenvedett.

A bizottság a kórház hullakamrájába szállította a holttesteket, a repülőzred parancsnoksága pedig táviratilag értesítette a katasztrófáról az áldozatok hozzátartozóit.

Petrovics Petár kapitány Moscsenicán született, a petrinjai járásban, míg Jandrics Szimon a Zagreb melletti Zsirovnicáról származik, ahol szülei élnek.

A két pilóta már régebbi idő óta teljesített szolgálatot a noviszádi repülőzrednél s mindketten ügyességükkel és vakmerőségükkel tűntek ki.

A vizsgáló bizottság mindezeidig még nem állapította meg, hogy tulajdonképpen milyen körülmény okozta a katasztrófát, annyit azonban már most is meg lehet állapítani, hogy a halálos kimenetelű katasztrófát

szerencsétlen, előre nem látott véletlen idézte elő.

Tudvalevő ugyanis, hogy a repülés szabályai értelmében két repülő nem startolhat egy és ugyanazon időben, a jelen esetben tehát csak végtetes tévedésről lehet szó, amely csak nagyritkán fordul elő a repülés terén.

Érdekes egyébként, hogy Jugoszláviában ezuttal először fordult elő összeütközés a levegőben. Legutóbb Prágában halt meg hasonló körülmények között Jugovics alezredes és Njegován főhadnagy, országunkban azonban ilyen katasztrófa még sohasem fordult elő.

Hivatalos közlemény a katasztrófáról

A tegnapi katasztrófáról a légügyek parancsnoka a következő hivatalos közleményt bocsátotta ki:

Pénteken reggel 6 óra 45 perckor a levegőben történt repülőgép karamból következtében, amely 50 méternyi magasságban folyt le, Petrovics Petár kapitány és Jandrics Szimon örömester-pilóta a halálát lelte. Petrovics kapitány Henriot-típusú gépen repült, Jandrics örömester pedig Breguet gépen. A Breguet gép pilótájával együtt teljesen elhamvadt, míg a Henriot gép a pilótáiskola és a megfigyelőhely közötti csatornába esett. Petrovics kapitány a helyszínen meghalt.

A főügyész is elejtette a vádat Mária Polyxena ellen

Jogerősen megszüntették az eljárást a noviszádi zárda főnöknője ellen

Megirtuk annak idején, hogy a noviszádi törvényszék vádta Mária Polyxena 30-án megszüntette az eljárást Mária Polyxena zárda főnöknője ellen, akit az ügyesség hazaárulással és igazgatással vádolt, mert „A női kongreganista kézikönyve” címmel olyan imakönyveket osztott ki a Mária kongregáció tagjai között, amely irreverentia izü imádságot tartalmazott.

A törvényszék vádta Mária Polyxena azzal az indoklással szüntette meg az eljárást a zárda főnöknője ellen, hogy Mária Polyxena a kérdéses imakönyvek tartalmáról egyáltalában nem tudott, a kifogásolt ima senkinél visszhangra nem talált s így a vádlott esetében nem forog fenn bűncselekmény. Mária Polyxena akkor sem lenne felelősségre vonható, ha tudott volna is az inkriminált ima tartalmáról, mert az imádság az Istenhez van intézve, a törvény szerint pedig nyílt felhívást kellett volna tartalmaznia arra vonatkozólag, hogy az SHS állam egy része Magyarországhoz csatoltassék. Ez a felhívás nem áll fenn s így a vádlottat bűncselekmény hiányában fel kellett menteni.

A noviszádi államügyész a vádta Mária Polyxena döntése ellen másodszor is fellebbezett a fellebbviteli bírósághoz. A fellebbviteli bíróság a főügyésznek, mint a vádhatóság képviselőjének adta ki a bűnügy aktáit jelentéstétel végett.

A főügyész április 20-án hozta meg végzését, amely szerint

a vádta Mária Polyxena ellen benyújtott ügyészégi fellebbezést visszavonja.

Ezzel a határozattal a vádta Mária Polyxena ellen jogerőssé vált s Mária Polyxena ellen minden további büntető eljárás megszűnt.

Minden vasárnap elsőrendű vonós-zenekar hangversenyez.

a Darányi-telepi

Herbst-féle „Csokota” kerthelyiségben.

Rosé francia katonai attasé megrendülve értesült a katasztrófáról

George Rosé, beogradi francia attasé, aki ezidőszent Noviszádon tartózkodik tegnap reggel 9 órakor értesült a borzalmas katasztrófáról. A katonai attasé, aki Bakics Miodrag kapitány kíséretében autón érkezett a repülőterre, megrendülve fogadta a hírt s azonnal intézkedett, hogy koszorut és virágokat helyezzenek a két pilóta ravatalára. A francia attasé később maga vette át a hatalmas koszorut, amelyet személyesen helyezett el a kórház hullakamrájában a pilóták ideiglenesen felravatalozott koporsójára, egyúttal részvétét fejezte ki a repülőzred parancsnokságának a két kiváló repülő tragikus halála fölött.

Szakértők a balesetről

A tegnapi katasztrófa, amelyhez hasonló eddig nem fordult elő a jugoszláv aviatikában, érthető megdöbbenést és feltűnést keltett szakkörökben is.

Egy a repülés terén nagy hírnévnek örvendő szakteknitely erre vonatkozólag a következőket mondotta a „Délbácska” munkatársának:

— A repülőkatasztrófák legkritikább esete a levegőben való összeütközés, ami érthető is, ha tekintetbe vesszük, hogy a levegőben elegendő hely áll rendelkezésre a legkülönbözőbb manőverekre, úgy hogy a karambol szinte a lehetetlenségek közé tartozik. Ha mégis megtörténhetett, kizárólag annak a körülménynek tulajdoníthatom, hogy a felszállás pillanatában a pilóták valamelyike félreértette vagy nem vette észre a startjelzést, amely a megfigyelő toronyról történik. A baj tulajdonképpen onnan keletkezett, hogy az összeütközés közvetlen a start után történt, néhány méternyre a föld felett, amikor a Breguet gép pilótája nem vehette észre a vele szemben repülő Henriot gépet. Nagyobb magasságban hasonló összeütközések egyáltalában nem fordulhatnak elő, annál kevésbé, mert a pilótának nagyobb mozgási lehetőség áll rendelkezésére, hogy a karambol elkerülje. Véleményem szerint tehát ez esetben csupán tévedésről vagy véletlenségről lehet szó, ilyen esetek pedig csakugyan a legkritikábbban fordulnak elő.

Tegnap délután különben az a hír terjedt el, hogy Petrovics kapitánnyal egy tartalékos főhadnagy is repült a Henriot gépen, aki azonban a veszély láttára 20 méternyi magasságban kiugrott a gépből. Ezt a hírt a repülőzred parancsnoksága nem erősítette meg s így valószínűleg csak a fantázia szüleménye.

HIREK

1928. Április 29. Szombat

Római katolikus: Ker. Pál hv. Protestáns: Valéria. Görög keleti: (Április 15.) Arapia. A Nap kel 4 óra 47 perckor nyugszik 6 óra 43 perckor. A Hold kel 12 óra 7 perckor, nyugszik 2 óra 47 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Tulnyomóan szép idő, kevés felhőzettel az egész országban. Helyenként zivatarok, különösen az ország északi részeiben. A hőmérséklet továbbra is emelkedni fog. Noviszádon csendes, tulnyomóan derült idő, helyi zivatarokkal. A hőmérséklet minimuma 10 C°, maximuma 21 C°.

— **Egyházi hir.** Az egyházmegyei hatóság Hegyi Pál doroszlóvi káplánt ugyanilyen minőségben a szubotici Szent Teréz plébániára nevezte ki.

— **Nagy műsoros kabaré-est a Noviszádi Olvasó és Gazdakörben** (Epres u. 18.) vasárnap este pont 8 órai kezdettel. 1-2

— **Beiratások az elemi iskola első osztályába.** Az iskolaszék felhívja a szülőket, hogy a magyar anyanyelvű fiú és leánygyermeküket, akik f. évi augusztus 31-ig a hatodik életévét betöltik, május hó 1-től 16-ig irassák be az I. osztályba. A beiratás a fiúk részére a beltéri iskolában, a leányok részére a zárdában történik vasárnap kivételével, mindennap délelőtt 8—11 óráig. Akik a felhívásnak nem tesznek eleget büntetés alá esnek.

— **Felhívjuk a n. é. közönség szives figyelmét,** hogy a „**Templom egere**” című 3 felvonásos vígjáték második előadása ma szombat este a Szlobodában pontosan 9 órakor kezdődik és a megkezdett felvonások ideje alatt a közönség nem nyer a terembe bebocsátást. Ezért ajánlatos, hogy mindenki idejében foglalja el a helyét. Pénztárnyitás este 7 órakor.

MA ESTE PONT 9 KOR

— **Az olimpiai előkészítő vívóversenyéről,** Köhl kapitányékról, valamint egész sereg bel- és külföldi eseményről hoz érdekes fényképtudósításokat a Képes Vasárnap ma megjelenő száma. A címlapon a Hollywoodból visszatért Huszár Pufi küld üdvözlöt a jugoszláviai magyarságnak. A lap cikkeit a legjobb nevű magyar írók írják. A ki-tűnő képes lap mindenütt kapható.

— **Verbáson pünkösdkor nagyszabású dalosverseny lesz.** Verbásról jelentik: Pünkösdkor két napján Verbáson az evangélikus dalárda rendezésében nagy dalverseny lesz, melyre eddig ötvennél több dalárda jelentette be közreműködését. A versenyt a V. S. C. pályáján tartják meg ahol ez alkalomra óriási pavillont emelnek. Körülbelül 2000 vidéki vendég eljövételére számítanak Verbáson.

APOLLO

28 29

Szombaton és vasárnap

HARRY LIEDTKE

legújabb szerepében

A koldusdiákban.

Milöcker mulattató, bájos 6 felvonásos operettjében.

Szereplők még: Eszterházy Ágnes, Verebes Ernő, Mária Paudler.

Hétfőn tartják meg a német óceánrepülők ünnepélyes fogadtatását Newyorkban

A német repülők Bennett pilóta ravatalánál

Lake Sant Agnesből jelentik: Az a Ford repülőgép, amely a Brémen utasait tovább viszi, pénteken reggel 6 órakor indult utnak. A gép először Worthingtonba repül, ahol Köhl kapitány, Hühnefeld báró és Fitzmauritze őrnagy, az elhunyt Bennet repülő emlékének áldoznak. A repülőgépet Balchen pilóta vezeti.

Newyorki jelentés szerint, a Bremen repülői résztvételét intéztek Bennett özvegyéhez. — Vigasztalja Ont az a tudat — írják a táviratban, hogy Bennett úgy halt meg, mint ahogy mindig élt: készen minden pillanatban arra, hogy másokon segítsen. Bennett halála pótolhatatlan vesztesége Amerikának is.

Londoni jelentés szerint, a Bremen pilótái, a Bremen testvérgépén, az F. 13-on folytatják utjukat. A gép ma indul Montreálba és ott veszi fel a német pilótákat. Newyorkban nem tartották kizártnak, hogy a Bremen utasai még pénteken Newyorkba érkeznek.

A Bremen utasainak newyorki hivatalos fogadtatását, Bennett pilóta halála miatt hétfőn tartják meg.

Newyorki jelentés szerint Köhl kapi-

tányt két társával tegnapra várták Washingtonba. A pilóták első útja Bennett pilóta ravatalához vezet, ahol koszorút helyeznek el és ráterítik a koporsóra, a magukkal hozott német birodalmi zászlót. Vasárnap Coolidge elnök fogadja a Bremen utasait, az ünnepélyes fogadtatás pedig hétfőn megy végbe, a mitchelfieldi repülőtéren.

A washingtoni szenátusban javaslatot nyújtottak be, amely felhatalmazza Coolidge elnököt, hogy a Bremen repülőit, továbbá Costes, Le Brieux és de Pinedo repülőket a legnagyobb repülőkitüntetéssel, a Distinguished Flyng Cross-al tüntesse ki.

Párisi jelentés szerint, Dzikowski lengyel ezredes és pilótája, az utóbbi napokban próbarepüléseket végez egy francia repülőgépen és a próbarepülések befejeztével elindul Newyorkba.

Guilbaud francia őrnagy, aki kétezer lőerős motorral ellátott vízi repülőgéppel akarja megkísérlni az Atlanti Óceán átrepülését, tegnap délután 4 óra 50 perckor elindult Cherbourgól és este 9 órakor érkezett Brizertába.

— **Elveszett egy kupalaku ezüst kézlőgomb.** Megtalálójá adja át a szerkesztőségünknek.

— **Klasszikus egyházi hangverseny Verbáson.** Verbásról jelentik: A verbászi evangélikus egyházi dalárda vasárnap nagy templomi hangversenyt rendez, melyen Haydn nagyszerű műve a Schöpfung kerül előadásra. Az előadásban a noviszádi Zenebarátok Egyesülete is közreműködik.

Május 1.-én Dr. Vitaliani fogműtermét a főutcára, Kralja Petra 15. („Amerika” vendéglővel szemben) helyezte át. 1404 1-3

— **Szovjet propagandafilmeket koboztak el Angliában.** Londonból jelentik: Az angol belügyminiszter nagyobb mennyiségű Angliába csempészett orosz propaganda filmet kobozott el, amelyek a szovjet uralom alatti életet dicsőítik.

— **Vrangel halála miatt elhalasztották az orosz rokkantak noviszádi hangversenyét.** Vrangel orosz tábornok halála miatt a noviszádi orosz hadirokkantak hang-

A TEMPLOM EGERE

versenyét a rendezőség május 5-ére halasztotta. A mai estélyre váltott jegyek május 5-ére is megtartják érvényüket.

— **Paul Wegener Noviszádon.** A német szín és filmművészet egyik legragyogóbb jelensége, Paul Wegener május 5-én Noviszádon vendégszerepel társulatával. Ez alkalommal Strindberg „Haláltánc” című izgalmas drámája kerül bemutatásra, amelyben Wegener a főszerepben lép fel, amely a művész leghatalmasabb alakítása. A szenzációs bemutató iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg.

Crep de Chin, Crep Panjou és Foulard selyem

nagy választékban Kara József és Társa cégnél Novisad, Futoski put 48.

— **Vaszilyevics Dragutin háztulajdonos plakátharca Klicin Mita ellen.** Tegnap számunkban hirt adtunk arról, hogy Vaszilyevics Dragutin kereskedő, a Kralja Petra ucca 6. számú ház tulajdonosa plakáton adta hírül a járóelőknek, hogy Klicin Mita kiköltözött a házából. Az esettel kapcsolatosan megemlítettük, hogy Klicin Mita rekvirált lakásban lakott. Ez a hirdetés téves információ alapult, mert Klicin Mita már 1914 óta lakója a háznak és szóbelileg úgy egyezett meg a háziurral, hogy addig a lakásban marad, amíg új lakásának építése befejeződik. Minthogy a lakás április 26-ára elkészült,

ODEON

28 29

Gilda Gray

Amerika szépségdíjat nyert sztárja az

Ausztráliai menyasszony

című szenzációs filmjékben.

Remek felvételek! — Izgalmas tartalom!

Klicin Mita a megállapodáshoz képest átköltözött új otthonába.

— **Ósrégi templomok romjaira bukkantak Rómában.** Rómából jelentik: A város központjában több régi palotát bontanak le és a munkálatok közben egy kerek Hercules-templom négy pompás oszlopát és egy másik templom tizenöt kisebb oszlopát találtak. A Hercules-templom alapzatának egy részét is megtalálták. A most kiásott építészeti emlékek, a római köztársaság idejéből

A SZLOBODÁBAN

származnak. Az oszlopokon kívül több szobor talapatának maradványát és domborműtöredéket találtak.

— **A fűtő a kazánba dobta a mozdonyvezetőt** Aradról jelentik: Mencer Gábor aradi mozdonyvezető már egy hónap óta nem adott hírt magáról. Kétségbeesett családja feljelentést tett a rendőrségen. Megállapítást nyert, hogy a mozdonyvezető, aki a regátban dolgozott, Ploesti és Azuga között egy tehervonaton bünténynek esett áldozatul. Mencer Gábor rossz viszonyban volt a fűtővel. A fűtő egyszer ittas állapotban a vaslapáttal fejbevágtta a mozdonyvezetőt, aki eszméletlenül rogyott össze. Majd kijózanodva azt hitte, hogy Mencer meghalt és félve a bűn következményeitől, a mozdonyvezetőt bele dobta a kazánba, ahol a szerencsétlen ember elevenen megsült. Egyes verziók szerint összeégett csontvázát meg is találták a kazánban. A nyomozás az ügyben tovább folyik.

— **Május 7-re tüzték ki a Hatvani per táblai tárgyalását.** Budapestről jelentik: A királyi ítélőtáblán május 7-re tüzték ki, a Hatvani bűnper felelősségi tárgyalását. A tárgyalás vezetője Degrée Miklós dr. kuriai bíró, az ítélőtábla elnöke.

— A volt noviszádi színház színészeinek előadása Verbászon. Verbászról jelentik: Szombaton este a noviszádi színház több tagja Verbászra rándul át és a Casino nagytermében néhány modern operett (Maritza, Orlov stb.) slágerszámait és más apróbb számokat fog bemutatni.

— Óriási árvíz pusztít Oroszországban. Moszkvából jelentik: Az Ural vidékén óriási árvíz pusztít. Helyenként 3—4 méter magasan áll a víz. Az árviztől sújtott területeken a gabonatermés elpusztult és az állatállomány nagyrésze is megsemmisült. Harminc ember életét veszítette.

— Ömlik a szovjet arany Angliába. Londonból jelentik: Rigai Reuter-jelentés szerint, egy angol gőzös újabb öt tonna szovjet aranyszállítmánnal utban van London felé. A szállítmány értéke ötszázezer font. Rövid idő alatt ez már a harmadik szovjet aranyszállítmány, Anglia számára.

Franciaország és Nagybritannia barátsága lényeges tényezője a világbékének — mondotta Chamberlain angol külügyminiszter

Londonból jelentik: Az angol-francia társaság most tartotta Burminghamban szokásos évi lakomáját. A lakomán Chamberlain külügyminiszter is felszólalt. Megemlékezett a különböző nemzetekhez intézett legutóbbi amerikai javaslatról. Hangoztatta, hogy az angol kormány készséges figyelemmel és különös előzékenységgel fogad minden ilyen természetű békejavaslatot.

A legmondosabb figyelmet érdemlik mindazok a javaslatok, amelyek kiakarják zárni a háborút, a nemzetek rendelkezésére álló eszközök sorából. Franciaország és Anglia barátsága volt az alap — folytatta a miniszter —, amelyre támaszkodva lehetséges volt, a legutóbbi négy évben jobb viszonyt biztosítani az európai nemzetek között és különösen jobb viszonyt biztosított az említett két ország és Németország között. Franciaország és Nagybritannia barátsága lényeges tényezője a világbékének.

Eredménytelenül végződött a helyszíni vizsgálat a beregböszörményi magyar-román határincidens ügyében

Berettyoufaluról jelentik: A beregböszörményi határincidens ügyében, tegnap szállt ki a helyszínre a magyar-román vegyes bizottság. Román részről öttagú katonai bizottság jelent meg Dimitreanu tábornok vezetésével, a magyar küldöttséget Schnerch vöröskereszt-eszredes és Fráter László Biharmegye alispánja vezette.

A bizottság nem jutott egyöntetű megállapodásra, mert a románok a legmerekvebben elzárkóztak minden bizonyítási eljárástól és egyszerű kijelentésekre szorítottak. A magyar bizottság a tényállás tisztázása céljából hasztalan vonultatott fel tanukat a román bizottság a tanuk kihallgatása előtt is elzárkózott.

Titulescu román külügyminiszter rövidesen visszatér Romániába

Párisból jelentik: A Matin genfi jelentése szerint Titulescu román külügyminiszter tegnap hirtelen Cannesbe utazott. Román politikai körök véleménye szerint a román külügyminiszter cannesi tartózkodása nem lesz hosszú életű, mert Duca belügyminiszter meggyőzte őt hazatérésének szükségességéről.

Titulescu hazatérését az a körülmény is

valószínűvé teszi, hogy a kisantant legközelebbi értekezletét május 15-én Bukarestben tartják meg, ezen az ülésen Titulescunak feltétlenül részt kell vennie.

Rádió műsor

Szombat, április 28

Zagreb 13.15: Gramofonzene. 13.30: Tőzsdei árfolyamok. 18: Táncczene. 19: Könyvszemle. 19.15: Rádióhírek. 19.30: Operai előadás közvetítése.

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság, 10: Nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzója megnyitja az idei Budapesti Nemzetközi Arumintavásárt. 11.45: Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor déli harangszó az egyetemteri templomból, utána művész és tánclemez. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 15: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 16.15: Jogtudományi előadás. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, mozik műsora. 17.15: Heigl László dr. felolvasása: „Amerikai furcsaságok”. 18: Szilágyi Imre dr. magyar hegedüestje cigányzenekari kísérettel. 19.20: Lőversenyeredmények. 19.30: A Magyar Országos Cserkész-Szövetség előadása. 20.15: Az Országos Postás Zene- és Kultúregyesület hangversenye. 21.50: Pontos időjelzés, hírek. 22.15: Szórakoztató zene. Jellemképek. (Zenekari hangverseny.)

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.00: Délutáni hangverseny. 17.30: Weinheber-Freiber emlékünnepe. 19: Akadémia. 20.05: Ludwig Anzengruber „Der Meineidbauer” 3 felvonásos színművének közvetítése, az előadás után jazz-band.

Berlin 15.30: A német és amerikai motorcsónaksport. 19: Egészségügyi tanácsok, utána szórakoztató zene.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: A házi zenekar hangversenye. 17.00: Délutáni hangverseny. 18: Németnyelvű próza. 19.15: Fuvószenekari hangverseny. 20: Vidám est. 21.35: Átvitel Brünnből. 22.25: Táncczene.

Róma 13.30: Jelzés, rádiótrió. 17.30: Időjelzés, utána Szórakoztató zene. 19.40: Jelzés, közlemények. 20.45: „Carmen” opera közvetítése.

Zürich 12.32: Gramofonzene. 15.30: A kéziharmonikaklub hangversenye. 16.10: Hangverseny-közvetítés a „Carlton”-ból.

SPORT

Elmarad a szegedi Zrinyi noviszádi szereplése.

Napok óta hatalmas plakátok hirdetik, hogy szombaton és vasárnap a szegedi Zrinyi vendégszerepel Noviszádon. A mérkőzést rendező két egyesület a NAK és a Rádnicski komoly tréninget folytatott a kétnapos mérkőzésre, mert a Zrinyi eddig valamennyi Jugoszláviában lejátszott mérkőzését megnyerte és igen veszélyes ellenfélnek bizonyult.

A vendéglátó egyesületek természetesen az irányban is minden lehetőséget elkövettek, hogy megszerezzék a beutazási engedélyt a szegediek számára. Ez a törekvés nem járt eredménnyel, mert tegnap délután Beográdból az a híradás érkezett, hogy az illetékes hatóságok nem engedélyezték a szegediek beutazását.

A Zrinyi mára és holnapra hirdetett mérkőzése ilyenformán elmarad, de a rendező egyesületek mindent elkövetnek, hogy holnap délutánra megfelelő vidéki csapatot szerezzenek. A ma délutánra hirdetett Zrinyi-NAK mérkőzés helyett nem rendeznek meccset holnap délután azonban feltétlenül lejátszzák a zemuni Spárta-NAK mérkőzést és a Rádnicski mérkőzést, valószínűleg az oszjeki

KÖZPONTI SZÁLLÓ

(Hotel Central)

BUDAPEST

VII., Baross tér 23.

(a Keleti p. u. szomszédságában)

egészen átépítve

teljesen

újjonnan berendezve

MEGNYILT!

Szobák fürdőszobával, telefonnal (interurban), központi fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, lift, elegáns hall, írószoba, autogarage, rádió,

Mérsékelt árak.

GROSZ ÖDÖN

(az Ostende-kávéház tulajdonosa) és fia

KÖVES IMRE

szállodások.

Szloga ellen, mert a rendező egyesületek a Szlogával léptek távirati összeköttetésbe, mérkőzés leköltésére.

A programváltozással kapcsolatban, a biroküldés is módosítást szenved, amennyiben a zemuni Spárta-NAK mérkőzést Rossier vezeti, a Rádnicski mérkőzését pedig Zsivánovics.

— A Póstás A. K. játékosai közül az alábbiakat felkérem, hogy a holnapi mérkőzésen pontosan 1 órakor a NAK pályán megjelenni sziveskedjenek: Bábin, László, Rogics, Demmer, Novacsek, Sili, Barta, Pašcan, Mikus, Kiss, Szekeres, Tart, Gregec, Petrovics azonkívül az összes játékosok megjelenését kérem a mai szakosztályi ülésre pont 6 órakor a Ljubljanszka (Szent István) 19. szám alatt levő házban. Sportkapitány.

— A verbászi Amatőr és a V. S. C. feziója. Verbászról jelentik: Két sportegylet működött eddig Verbászon az elsőosztályú V. S. C. és a másodosztályú Amatőr. Miután az erők így tul szétforgácsolódnak és a két egyesület egyesített csapata jobban állná a mindinkább erősödő konkurenciát, melyhez most a cukorgyár alakuló egyesülete is hozzájárul, felvetődött a két verbászi egyesület fuziójának gondolata. A választmányok elvileg már ki is mondták a fuziót csak a két egyesület közgyűlésének jóváhagyása van hátra mely után a két tábor közös zászló alatt fogja vívni a harcot. Sportszempontról üdvözlésre méltó a fuzió.

— Százhusz személyes repülőgép készül. Londonból jelentik: Dornier német repülőgépgyáros Londonba érkezett és elmondotta, hogy gyárában százhusz személyes repülőgép készül az oceántuli forgalom lebonyolítására.



1928 április 27
A dinár árfolyamai

Budapest 9.97—10.07, Bécsben 12.425—12.485, Prágában 58.80—59.30, Triesziben 33.42—33.45, Milanóban 33.40, Berlinben 7.325—7.345, Londonban 277, Newyorkban —.—.

Beograd

London 276.96, Páris 222.66, New-York 56.7161, Zürich 1093.50, Milano 298.50, Prága 167.96, Berlin 13.58.25, Bécs 7.9795, Brüsszel 7.9236, Budapest 9.9107, Bukarest 228.75, Szaloniki —.—, 2 százalékos kölcsön ajánlat 90. Ratna Steta 436—436.25.

Zürich

Páris 20.4250, London 25.3250, New-York 519.05, Brüsszel 72.49, Milano 27.35, Madrid 86.50, Amszterdam 209.175, Berlin 124.175, Bécs 73.—, Stockholm 139.30, Oszlo 138.85, Kopenhága 139.225, Budapest 90.635, Szófia 3.75, Prága 15.3725, Varsó 58.20, Beograd 9.1325, Athén 6.825, Sztambul 2.6475, Bukarest 3.245, Helsingfors 13.09, Yokohama —.—, Buenos-Ayres —.—.

Ohikagol terménytőzsde

Április 27. Buza szilárd. Május: 163³/₈—163¹/₂, Julius: 162³/₈—162⁷/₈, Szeptember 159⁵/₈—159³/₄. Tengeri tartott. Május: 107³/₈—110¹/₂, Julius: 107³/₈, Szeptember: 110¹/₂. Zab barátságos. Május: 64¹/₂, Julius: 58¹/₂, Szeptember: 49. Rozs barátságos. Május: 138¹/₄—138¹/₂, Julius: 134¹/₈, Szeptember: 121¹/₂.

Noviszádi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 357.5—360. bácskai 78—79 kg. d. k. 360—362.5 bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 360—362.5 f.-bánati, 78—79 kg., d. k. kötés 355—357.5 Arpa, bácskai tavaszi 64—65 kg-os d. k. 295—300 szerémi, tavaszi 64—65 kg-os, d. k. 295—300 macedóniai eredeti, d. k. kötés 260—265 Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 257.5—260 szerémi, duplikát kassza kötés 257.5—260 macedóniai eredeti, d. k. kötés 222.5—227.5 Tengeri, bácskai d. k. kötés 285—290 bácskai, V. duplikát kassza kötés 290—295 bácskai, VI. dupl. k. kötés 295—297.5 bácskai, fehér, dupl. kassza kötés 290—295 bánati, duplikát kassza kötés 282.5—287.5 szerémi duplikát kassza kötés 285—290 szerémi, V. duplikát kassza kötés 290—295 szerémi, VI. duplikát k. kötés 295—297.5 Buzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 485—495 bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 465—475 bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 445—455 bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 415—425 bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 bácskai, 8. sz. takarmányl. d. k. kötés 240—245 Buzakorpa, bácskai, jutazsák d k 232.5—237.5 szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 232.5—237.5 bánati, jutazsákban, d. k. kötés 230—235 Bab, fehér bácskai d. k. kötés 420—430 szerémi, fehér duplikát kassza kötés 420—430

Irányzat: változatlanul szilárd.

Forgalom: 3 vagon buza, 58 vagon tengeri, 8 vagon liszt.

Noviszádi értéktőzsde

7 százalékos beruházási kölcsön kereslet 90.—, kínálat 91.—. 2¹/₂ százalékos állami hadikártérítési kölcsönkötvény kereslet 436, kínálat 438. Ipar- és kereskedelmi bank kereslet 132, kínálat —. Városi Jódos gyógyfürdő kereslet —.—, kínálat —.—. Kötés nem történt.

Keresünk megvételre egy kisebb **könyvnyomdát**
Ajánlatokat továbbít
Dobler Ernő, Kula (Bácska.)

A külföld humora.

Motorkerékpáros: Tud ön, fiatal ur ilyen motorkerékpárt vezetni?
A fiatal ur: Nem.

Motorkerékpáros: Rendben van; akkor maradjon egy kicsit vesztég és vigyázzon a kerékpáromra.

A négyéves Johnny (arra kérdésre, hogy tetszik neki öcsikéje, akit az imént hozott a gölya): Nagyon kedves. De hát egész sereg más dologra lett volna nagyobb szükségünk!

— Most azonban igazán szerencsém van az új szakácsnőnkkel. Valóságos áldás. Tiszta, dolgos, takarékos és erényes.

— Mióta van már nálad?
— Holnap lép be.

Első csavargó (büszkén billegetve magát szép ruhájában): Ezt a ruhát a legelső szabók egyike készítette.

Második csavargó: Ki számára?

Idegen: Maga azt mondja, hogy tizenöt éve lakik ebben a városban s mégsem tudja megmutatni a legrövidebb utat a vasuti állomáshoz.

Helybeli: Igen ám, kérem, csak hogy én soffőr voltam.

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel
ANDRÉE DEZSÓ

HIRDETÉSEK

A Noviszádi Rat. Olvasó- és Gazdakör

április 29-én, vasárnap este 8 óraker

**Nagy műsoros
Kabareé estét**

rendez, melyre ezuton hívja meg t. tagjait és ezek hozzátartozóit.

Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

Éladó

Teljesen új négy nagy FRANCIA ABLAK 160-160 cm nagysagu, olcsón eladó Bozsics vendéglősnél Darányi-telep. 1322—3

Singer cilindrer CIPÉSZ-VARRÓGÉP és egy kerékpár olcsón eladó Ljubljanska (Szent István) u. 32. szám. 1—2

Állást keres

Fiatal RÓFÓS SEGÉD állást keres. Cim Jäger Antal, hirdetője Bácsko-Petrovoselo. 1354 1—5

Kiadó

EGY BUTOROZOTT SZOBA azonnali kiadó: Njemačka (Bem) ul. 5. 1403—2

Kereslet

IRODISTANÓ azonnali belépésre felvétetik. — "Aurora", Metz i Drug cégnél Novisad, Željeznicka ulica 47. 1381—2

Szakképzett KÖNYV- és PAPIRKERESKEDŐT keresek május 15-i belépésre. 20.000 dinár kaució megkívántatik Cim „Delbácska” kiadóhivatalában. 1373—7

1¹/₂—2 TONNÁS TEHERAUTOT (nem Fordot) használt, de jókarban levőt megvételre keresünk Ajánlatokat ár és márka megjelölésével Temerin (Bačka) postafiók 4. sz. kértünk. 1382—2

GÉP és GYORSIRÓNÓT perfect szerb és német nyelvtudással azonnali belépésre keres „ELITA” textil gyári lerakat, Miletičeva ul. 19. 1383—2

TAVASZI SZEZONRA angol divatöltönyöket, felöltöket és sportruhákat szolid árak mellett készít Schmidt Antal fertiszabó Novisad, Temerini ut 5. 1406—2

Hirdetmény

A novisadi Matica Srpska nyilvános árverés útján bérbé adja a saját házában Trg Oslobođenje 2., az udvarban levő, eddigi könyvtári helyiségeit. Az árverés f. hó 29-én vasárnap d. e. 10 óraker lesz megtartva a Matica Srpska könyvelési osztá yában, ahol a feltételek is megteudhatók, amelyek az árverés előtt fel lesznek olvasva.

A Matica Srpska könyvelősége
Novisad.

Magyar vizum nem szükséges

Kedvezményes vasuti utazás ugy az SHS., mint a magyar vasutakon Budapestre és vissza

1928. április 26—május 7-ig

Fenti idő alatt a magyar határ vizum nélkül léphető át és a vizum Budapest 50%-os kedvezménnyel adatik ki. A vizum két heti tartózkodásra jogosít.

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza való utazásra lényeges vasuti díjmérséklések engedélyeztetnek.

A vizumnélküli utazásra, a vasuti és egyéb kedvezmények igénybevitelére vonatkozó igazolványok a budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából adatkak ki és ez igazolványok a kiállítás kétszeri megtekintésére is feljogosítanak (1928. április 28—május 7.) Ez igazolványok (40 D. és portó bekiildése ellenében) kaphatók a **Delbácska** kiadóhivatalában Novisadon, nemkülönben

Subotićán: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) Egyesületében, az Általános Hitelbanknál és a Közgazdasági Banknál.

Novisadon: az Agrária Szövetkezetnél, Kereskedelmi és Iparbanknál, a Merkur Banknál, Lustig Lajos banküzlet, Hoffher és Schrantz cégnél és a Putnik Utazási Irodánál.

Veliki Bečkerek: Takarékpénztár.

Sombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete (Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesület

Senta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Senta Gazdakör (Novosel János titkár urnál.)

Pancevo: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Népbank R. T.

Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.

Novi Vrbas: Takarékpénztár R. T., Mezőgazdasági Bank.

Kula: Hitelbank R. T.

Velika Kikinda: Központi Takarékpénztár.

Odžaci: Hódsági Takarékpénztár.

Stari Bečej: Potiska Banka.

Vrsac: Szalay Agencija.

Beograd: Putnik Utazási Iroda, Hálókocsi Társaság, Bank és Kereskedelmi R. T. (Terazija 5), Utlevélhivatal és Magyar kir. Kereskedelmi Képviselet Utazási Osztályánál (Palata Akademia Nauka, Tel. 20—23.)